

种果树、建大棚,这小伙敢“折腾”

孙耿镇致富带头人艾亮致富不忘乡亲

在孙耿镇王兴村有这样一位致富带头人,他大胆试探,在盐碱地上种果树;他再次扩建庄园,打造生态观光园;他致富后不忘乡亲,为很多村民提供就业机会。他就是38岁的艾亮。

本报通讯员 吴莎莎

大胆试探 盐碱地上种果树

“我之前一直在外打工,在异乡打工太受气,不管你干得多好,只要老板不高兴就会挨骂。2014年回乡创业,一开始提出我的想法,家人十分反对。我没有顾及家人的反对,承包了这片‘没有多大希望的’盐碱地。”艾亮说。

随后,艾亮通过网络查到枣树耐盐碱,经过实地考察、论证,在自己承包的这片盐碱地上全部栽上了枣树。盐碱地里种植枣树存在一定的风险,艾亮多次到农校找专业老师指导,并长期聘请一名技术人员对枣树的生长进行监管,把栽培的这些枣树苗看做自己的孩子来呵护。

如今,光枣树种植就有130余亩,品种包括“爽果红”、“金丝4号”、“沾化冬枣2号”等,每亩可产3000余斤,年收入近180万元。

枣园种植完成后,艾亮的创业之路并没有止步。他又通过网络查到泰山大红石榴具有适应性强、寿命长、耐瘠薄、果实个大等优点。通过实地考察、学习技术,掌握要领之后,又投

资150余万元承包了50亩土地种植了5000棵石榴树。

“第一年种植,由于经验不足,当年冬天,绝大多数石榴树被冻坏,很是心疼。2016年园区开始建设占地90亩的3座联动大棚,现在的第一座已经建设完成并投入使用,剩下2座将于十一左右完工。去年冬天的寒冷天气基本没有影响石榴树的生长。”艾亮说。

再次扩建 打造生态观光园

谈到水果的销路问题,艾亮称,本村的冬枣采摘已经小有名气了,所产冬枣除供游客采摘外,主要销往济南、德州、潍坊等周边市场,等石榴成熟以后也是采用这种方式。

同时,园区内现在已经建设完成了40间羊棚和鸡棚,都是采用纯天然无污染的林下养殖方法养殖芦花鸡和山羊,作为“农家乐”饭店的食材,供游客品尝。为增添游玩项目,他还挖设长500米,宽50米的景观鱼塘供游客垂钓,再有两个月就能完工投入使用。

“那边地里是今年春天刚种上的200多亩的果树,包括苹果、樱桃、桃、枣、梨等七八种树,预计得到2019年开始结果,到时候整个园区的面积可达到



王兴村致富带头人艾亮。吴莎莎 提供

550亩。”艾亮说。

艾亮称,整个项目预计到2020年全部完成投入使用,意在打造集餐饮、休闲、采摘、垂钓、林下养殖于一体的综合性生态园区。届时,园区也会通过报纸、电视、网络等媒体进行宣传,主要也是针对周边几个城市的群众。

带动就业 致富不忘老百姓

园区在不断发展的同时,

也为本村的百姓带来了就业机会,据艾亮介绍,“我们这个园区目前正在建设中,需要的工人相对少些,一共雇了40人,男的平均每人每天按100元算,女的平均60元,工资也算不错了。”

“最近在挖景观河,需要的男工比较多,这四十多个工人都是在俺们村找的,其中有3个是低保户。他们年龄相对较大,就干些修树、喂羊之类的轻快活。等园区建成后将会雇用一百多人,我准

备就在附近村找,带动大家一起就业。”艾亮称。

当记者提出要给他拍张照的时候,他有些不好意思了,“还是不要拍了,你看我这一身衣服脏的,都两天没有洗脸了。不好看!不好看!”在记者的一再邀请下,他才同意拍照。

一位朴实的农村人,敢想、敢干、敢担当,用自己智慧的头脑和勤劳的双手带领村民共同致富,这样的人才是最美的!

“巡天实验农场”项目入驻曲堤 占地面积达200余亩,总投资5000万元

本报4月13日讯(通讯员任立生 记者 梁越) 7日,由曲堤镇人民政府与巡天农业合作的“巡天实验农场”项目顺利完成签约。此次签约标志着巡天农业山东总部正式落户曲堤。

据悉,巡天农业科技有限公司为农业部发证、全国杂交玉米育、繁、推一体化种子企业。主营业务覆盖杂交玉米、杂交谷子、杂交水稻、优质小麦和杂交油菜五大农作物良种经营。

此次与曲堤镇政府牵手合作的“巡天实验农场”项目是集作物品种实验、循环农业、创意农业、农业体验于一体的田园综合体,项目占地面积达200余亩,总投资5000万元。



巡天农业与曲堤镇政府签约现场。曲堤镇政府 提供

曲堤镇政府与巡天农业科技有限公司在育种、农业生态旅游等发展方向上,产业链条互补,战略目标一致。此次合作

必将成为实现双方发展的一个有利契机,对于曲堤进一步延长农业产业链条、提高农业产业化水平具有重要意义。

闫家村光伏发电收益已达万元



闫家村光伏发电项目。济北街道 提供

本报4月13日讯(通讯员张文君 记者 梁越) 近日,记者从济北街道了解到,闫家村光伏发电项目已验收合格,收益现已超13000元,预估一年收益在5万-6万元。项目收益全部归村集体所有,用于帮扶建档立卡贫困户。

济北街道闫家村光伏发电项目属于发改委统筹的第一批扶贫项目,经过申请、场地勘察、报批、入库、建设等程序,现已进入发电受益阶段。通过专

家教授及相关人员的勘验,达到项目发电的标准,验收合格。

据了解,闫家村50兆瓦光伏发电项目共建设9组,每天发电量在300度左右,每度补贴1.08元,收益现已超13000元,预估一年收益在5万-6万元。项目收益全部归村集体所有,用于帮扶建档立卡贫困户。

同时,闫家村聘请本村贫困户进行光伏板维护管理,带动贫困户就业,实现了扶贫由“输血”向“造血”的真正转变。

滨河新区项目已启动

预计8月底前拆除旧房

本报4月13日讯(通讯员王伟 记者 梁越) 近日,滨河新区项目已启动,济阳街道成立滨河社区指挥部保障区内17个村顺利拆迁,目前,拆迁工作已进入测量清点核算阶段,预计今年8月底前全面完成旧房拆除工作。

按照规划,滨河新区项目北起新元大街,南至黄河大街,

西起正安路,东至黄河大堤,占地8800亩,是承载现代居住、城市文化展示、新型商业商务和机场服务等功能的现代化城市新中心。

据悉,滨河新区项目涉及济阳街道17个村(居)的1232个拆迁农户。项目建成后,拆迁农户将全部入住滨河社区,居住环境和生活质量将明显提升。

为使拆迁工作顺利有序进行,该街道抽调精干力量成立滨河社区指挥部,下设17个组,每组集中精力包挂一个拆迁村(居),全程负责拆迁村的工作,对村(居)民关心的拆迁安置政策进行详细解读。

目前,拆迁工作已进入测量清点核算阶段,预计今年8月底前全面完成旧房拆除工作。

20日起经商、务工子女入学报名

本报4月13日讯(记者梁越) 近日,记者从济阳县教育体育局了解到,20日-21日为进城经商、务工人员随迁子女入学、转学报名时间,正安路以西居住的进城务工、经商人员随迁子女到澄波湖学校报名,其他区域居住的按居民划片招生范围到相应学校报名。

此外,家长们报名需携带相关证件,并登录网址http://www.jyjtty.gov.cn下载相关资料和查看划片范围。

间;21日为进城经商人员随迁子女入学、转学报名时间。正安路以西居住的进城务工、经商人员随迁子女到澄波湖学校报名,其他区域居住的按居民划片招生范围到相应学校报名。

此外,家长们报名需携带相关证件,并登录网址http://www.jyjtty.gov.cn下载相关资料和查看划片范围。